04. 06.2020г     Химия          Грешнякова О.Ф.

Задания для группы   29Л  Химия
                             Лабораторная работа №14
«Взаимодействие сахарозы с гидроксидом меди. Качественная реакция на крахмал».
Опыт 1. Взаимодействие сахарозы с гидроксидом меди (II) в щелочной среде

Реактивы и оборудование:1%-ный раствор сахарозы, 1%-ный раствор мальтозы (или лактозы), 10%-ный раствор гидроксида натрия, 5%-ный раствор сульфата меди (II).

В одну пробирку наливают 1 мл 1%-ного раствора сахарозы, а в другую — 1 мл 1%-ного раствора мальтозы (или лактозы). В каждую из них добавляют по 1 мл 10%-ного раствора гидроксида натрия. Растворы перемешивают, и в обе пробирки по каплям добавляют 5%-ный раствор сульфата меди (II). В обеих пробирках образуется бледно-голубой осадок гидроксида меди (II), который после встряхивания растворяется, и растворы приобретают свет​ло-синюю окраску вследствие образования комплексных сахаратов меди (II):
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Опыт 2. Взаимодействие крахмала с йодом

Реактивы и оборудование:1%-ный раствор крахмала, сильно разбавленный раствор йода в иодиде калия; пробирки.

В пробирку наливают 1 мл 1%-ного раствора крахмала и добавляют в нее несколько капель сильно разбавленного раствора йода в иодиде калия. В пробирке с раствором крахмала развивается интенсивное синее окра​шивание. При нагревании этого раствора до кипения синяя ок​раска исчезает, а при охлаждении появляется вновь.

Реакция крахмала с йодом представляет собой сложный процесс. Синюю окраску с йодом дает амилоза — одна из фракций крахмала. Амилоза — полисахарид линейного строения, состоящий из остатков α -D-глюкопиранозы. Ее молекулы имеют структуру спирали, внутри которой есть свободный канал диа​метром около 5 мкм, в него внедряются молекулы йода, образуя окрашенные комплексы («соединения включения») за счет взаи​модействия с гидроксильными группами моносахаридных остатков. При нагревании молекулы амилозы теряют свою спиралевид​ную структуру, и окрашенные комплексы разрушаются, при ох​лаждении спиралевидная структура амилозы и, следовательно, окрашенные комплексы восстанавливаются.

Для полисахаридов с разветвленными цепями (амилопектин и гликоген) наряду с процессами образования комплексов большое значение имеет процесс адсорбции йода на поверхности боковых цепей. Если боковые цепи в молекуле гликогена короткие, то развивается бурая окраска, если они длинные, то темно-красная.

Вывод:

11.06.                 
                            Лабораторная работа №15 

«Решение задач на нахождение формулы газообразного вещества».
Нахождение формулы органического вещества
по массовой доле химических элементов
и относительной плотности газов.
 

1) Выпишите в тетрадь основные формулы:
 

D2 = Mr(1)/Mr(2) 

 

D - относительная плотность первого газа по второму (безразмерная величина).

 

Например:
D(O2) = Mr(газа)/Mr(O2)=Mr(газа)/32;
 
D(H2) = Mr(газа)/Mr(H2)=Mr(газа)/2;
 
D(воздуха)=Mr(газа)/Mr(воздуха)=Mr(газа)/29
 

Wэлемента =  (n * Ar (элемента) * 100%) / Mr (вещества),
 

где n – индекс, число атомов;

W – массовая доля элемента (%).

 

2) Разберите образец решения задачи:
Этиловый спирт содержит 52,18% углерода:13,04% водорода: 34,78% кислорода. Плотность паров спирта по водороду 23. Определите формулу этилового спирта.

Решение:

 

1. Определим молекулярную массу искомого вещества:

Mr(CxHyOz) = D(H2) · Mr(H2)=23· 2 =46

 

2.По формуле  n = (Wэлемента * Mr(вещества)) / Ar элемента * 100%

вычислим число атомов C, H, O
 

n(C)=(52,18% · 46) / 12· 100% = 2

n(H)=( 13,04% · 46) /1· 100% =6

n(O)=( 34,78% · 46) / 16· 100% =1

Получаем x:y:z =2:6:1, следовательно, вещество C2H6O
Проверка, Mr(C2H6O)= 46
Нахождение формулы органического вещества
по массовой доле химических элементов
и плотности вещества при нормальных условиях.
 

1) Выпишите в тетрадь основные формулы:
 

M = ρ * Vm
 

где Vm =22,4 л/моль (при н.у.); 

M – молярная масса вещества (г/моль);

ρ = m/V (плотность)

 

Wэлемента =  (n * Ar (элемента) * 100%) / Mr (вещества),
 
где n – индекс, число атомов;

W – массовая доля элемента (%).

 

2) Разберите образец решения задачи:
Углеводород содержит 81,82% углерода. Масса 1 л этого углеводорода (н.у.) составляет 1,964 г. Найдите молекулярную формулу этого углеводорода.
 

Решение:

 

1. Определим молярную массу искомого вещества:

ρ = m/V, следовательно М(СхНу) = ρ· Vm = 1,964 г/л · 22,4 л/моль = 44

 

2. По формуле

 

n = (Wэлемента * Mr(вещества)) / Ar элемента * 100%

 

вычислим число атомов C, H.

 

Здесь Мr=M.

n(C)=(81,82% · 44) / (12 · 100%) = 3

n(H)=(18,18% · 44) / (1· 100%) = 8

Получаем x:y =3 : 8, следовательно, вещество C3H8.    
Проверка, Mr(C3H8)= 44

Решите задачи
1. Выведите формулу углеводорода, массовая доля углерода в котором 83,33%, водорода – 16,67%, а относительная плотность вещества по воздуху 0,95.

 2. Выведите формулу углеводорода, при сгорании 1,6 г которого выделилось 4,4 г углекислого газа и 3,6 г воды. Относительная плотность вещества по водороду равна 8.
18.06
                                  Контрольная работа №2

«Кислородсодержащие и азотсодержащие органические соединения»

1. Вещество CH3 – CH- CH2OH называется:     ( написать формулу)
              А) изобутанол                               Б) 2 - метилпропанол - 1 
              В) 2,2 – диметилэтанол              Г) 2 - метилпропанол - 3 

2. Фенол, как и пропанол, взаимодействует с:  (написать уравнение реакции)
              А)Na            Б) Br2            В) HCl            Г) NaOH 

3. Этиловый спирт реагирует с веществом: (написать уравнение реакции)
             А) Сu              Б) Н          В) НBr              Г) О2 

4.  Для получения этаналя в промышленности используются: 
             А) этанол        Б) этилен   В) уксусная кислота      Г) ацетилен

5. Формалин – это …
             А) 20 %- ный спиртовой раствор уксусного альдегида; 
             Б) 4 % - ный спиртовой раствор ацетона; 
             В) 2 % -ный водный раствор валерианового альдегида; 
             Г) 40 % - ный водный раствор муравьиного альдегида.

6. Реагирует с аммиачным раствором оксида серебра, давая реакцию «серебряного зеркала», следующая кислота:    (написать уравнение реакции)
           А)   метановая(муравьиная)           Б)   этановая(уксусная)
            В)   пальмитиновая                        Г)   олеиновая

7. Уксусная кислота не взаимодействует с
            А) NaHC03         Б) Na2Si03           В) NaOH     Г) С02

8. Аминокислота, структурная формула которой:
              СН3  - СН -  СН  - СООН
                          І        І
                        NH2   CH3
        имеет название:
             А)      2,3 - диметил – 3 – аминопропановая кислота
             Б)      2,3 – метиламинобутановая кислота
             В)       β -  метил -  γ  - аминобутановая кислота
             Г)      3 – амино -2 – метилбутановая кислота

9. Реакция получения анилина из нитробензола носит имя:                                 ( написатьуравнение реакции)
             А)  Н.Н. Зинина                       Б) М.Г. Кучерова
             В)   А.М.Зайцева                      Г) М.И. Коновалова

10. Белки, выполняющие каталитическую функцию, называются: 
             А) гормонами                           Б) витаминами
             В)  ферментами                        Г) протеинами

 11. Для проведения ксантопротеиновой реакции потребуется реагент:
(указать признак реакции)
             А) HNO3        Б)H2SO4         В) PbS          Г) CuSO4.

